

惠民广播村村响 喇叭声声送“食粮”

镇平县志智双扶拔“穷根”

本报讯(特约记者谭亚廷)“摒弃等靠要思想,扶贫不把懒汉养,扶贫要同扶志、扶智结合起来……”近日在家门口吃早饭的镇平县柳泉铺镇温岗村贫困户水保国边吃边听村头的广播,每天清晨村里的大喇叭准时播出,大人小孩都听得津津有味。

“村头的大喇叭每天早、中、晚趁着大伙都在家吃饭,各播放一次,党的扶贫政策、农业知识、戏曲小品轮番上阵,这样的‘精神食粮’深受群众欢迎。”该村第一书记李威说。

为实现“精神”与“物质”同步脱贫,镇平县坚持志智双扶,创新活动载体,丰富文化内涵,用群众喜闻乐见的方式,把党的惠民政策、扶贫知识、农业知识融入具有乡土气息的广播、文艺节目中,使贫困群众在娱乐中接受教育。

该县统一对全县各行政村购置配备大喇叭,统一录制广播内容,提供给各乡镇(街道),定时段播放;对有LED户外显示屏的村,还提供了丰富的视频资料。与此同时,该县广泛开展群众文化活动,组成红色文艺轻骑兵等文艺宣传小分队,精心编创多个类型的文艺节目,巡回在全县各行政村演出。

为了志智双扶彻底拔掉“穷根”,该县成立县级精神文明宣讲团,深入全县91个贫困村宣传自尊、自爱、自强精神,从而激发贫困群众脱贫的内生动力。同时在全县410个行政村成立脱贫攻坚宣讲所,通过

开展“四进四讲”活动,即干部进所讲政策、专家进所讲技能、乡贤进所讲道德、脱贫户进所讲脱贫。

“听了专家的课我干劲儿更足了,以后一定要撸起袖子加油干,争取早日脱贫。”近日,在听了县精神文明宣讲团的讲座后,该县石佛寺镇韩冲村贫困户张娇娥说。由于张娇娥对扶贫知识掌握得到位,得到的奖励是用答题积分卡在村“爱心超市”换取自己需要的生活用品,这样一来,周围的贫困群众看着“眼红”,就主动参加公益岗位、关心村集体事务,贫困群众脱贫的精气神被激发和调动起来了。③1



贫困户当上村扶贫专干

7月16日,南召县太山庙乡扶贫办、张沟村扶贫专干贺克东(左)正在指导太山庙村扶贫专干康雪整理资料。近日,太山庙乡各村选拔扶贫专干,贫困户贺克东因大学学历、热爱扶贫工作而入选。在这次选拔中,有两户贫困户当上了村扶贫专干,他们带领贫困户共同脱贫致富。③1 通讯员 徐培 摄

山妹子变“花房姑娘”



家住西峡县五里桥镇五里桥村的山妹子段伟娜,外出打工后返乡创业,在家门口承包的土地中开起了“娜娜花卉”园。她与丈夫凭着吃苦、肯干的精神,经营花卉盆景,每年纯收入达七八万元,实现脱贫致富。看!山妹子在花卉大棚中,展示着一盆盆花卉,脸上挂满了幸福的笑容。③1 通讯员 王玉信 摄

跟着人才走 脱贫有奔头

□本报记者 郝春城 通讯员 董希峰 柴森

“我定期回到老家,就是要把电商扶贫这副担子挑起来,给全县的贫困老乡加油鼓劲!”7月中旬,唐河县郭滩镇电商创业人才、“一扇门”电子商务有限公司总经理刘丰春再次返乡,继续着自己的“扶贫事业”。此前,他发挥自身优势,已先后多次为家乡举办贫困人口电商培训,帮数百名贫困人口注册了网店,为全县52个贫困村建立村级电子商务服务站。

如今,像刘丰春这样投身扶贫一线的“高端人才”和“农村人才”,在全县有2000多名,“跟着人才走、脱贫有奔头”成为全县贫困群众的共识。

今年以来,唐河县加快实施“诸葛英才助脱贫计划”,推行优秀人才“1+1+1”连带帮扶模式,由1名优秀人才联系1名富裕户和1名贫困户,三方结为“帮带体”,以“脱贫共同体”带领贫困户创业就业,实现精准脱贫。他们选派全日制硕士研究生以上学历或副高级职称高层次人才派驻脱贫攻坚重点村助力扶贫,从县直单位选派人才,分别派驻到乡镇54个村,加强了人才工作力量。该县还选派优秀大学生暑期挂职,增加校地合作的内容,积极与南阳师

院、南阳理工学院、河南工院对接,吸收南阳高校大学生来唐参加暑期实践,参与农村扶贫工作。鼓励县内各类企业和单位优先为未就业贫困家庭高校毕业生提供就业见习岗位,可享受人才交流中心每月700元的就业见习补贴。同时他们推进“百企共建”,号召优秀企业家扛实社会责任、推动脱贫攻坚,全县已有176名优秀企业家参与到“百企帮百村”活动。

该县组织农业、农机等涉农部门专家组成“农业产业发展服务团”,组织民政、扶贫、文化、医疗卫生等部门组建“惠民便民访送服务团”,组织科技、电商等相关专业技术人员成立“亲民爱民专家服务团”,利用各农村支部每月20号“党员群众活动日”,集中下沉服务,开展送政策、送文化、送科技、送卫生、送产品、送技术等直通基层活动。同时该县通过落实以奖代补、项目倾斜、贷款扶持等政策,采取流转土地、吸纳务工、贫困户入股分红等模式,引导农村实用人才建产业扶贫基地(扶贫车间)147个,对带动10户以上贫困户脱贫的扶贫基地,按照每带动一户奖励2000元的标准,足额兑现奖励。③6

内乡:暑期让优秀学子家乡行

本报讯(通讯员王彦龙)日前,内乡县“优秀学子家乡行·大学生暑期社会实践启动”在内乡众创空间正式启动,参加实践活动的73名优秀学子及29家行政事业单位负责人参加了启动仪式。

此次活动是内乡县深入贯彻实施“诸葛英才计划”的具体措施之一。活

动通过组织学生参观县内企业、调研基层组织建设和农村扶贫、电商知识培训、召开座谈会及参与所在单位中心工作等一系列活动,让各位学子了解家乡的经济社会发展状况,开阔视野,受教育、长才干。

活动还会组织同学学习内乡出台的系列人才新

政,熟悉该县人才工作现状,在返校后适时向外推介,做内乡创新创业工作的义务宣传员。

近年来,内乡县注重以人才工作平台建设促进人才工作开展。这些活动的开展有力地激发了创新创业者干事创业的热情,为内乡人才工作的开展营造了浓厚的氛围。③1

《县区在线》新闻版欢迎投稿

信箱:wzbzs666@163.com